

El Grano



de Arena

El que no está conmigo está contra mí.
San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS
CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

El que no recoge conmigo desparrama.
San Lucas cap. X.

Administración: Nueva, 25.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

APOSTOLADO DE LA ORACION

Noviembre

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad
Los confesores y directores de almas

ORACION PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que los directores y confesores sean fieles y provechosos en sus misterios.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Tener completa confianza y franqueza con el confesor.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.^a La devoción á las benditas almas del Purgatorio.
- 2.^a La extirpación del sentimentalismo y del espíritu mundano que falsifican la piedad.
- 3.^a El retorno á las tradicionales prácticas cristianas, principalmente en los días festivos.

Quince conversiones.—Veinte enfermos.—Cinco matrimonios.—Nueve familias.—Tres bautizos.—Diez vocaciones.—Doce asuntos importantes.—Feliz éxito en varios y consejo y protección en otros.—Treinta gracias espirituales y once temporales.—Salud para una celadora y tres socias.—Veinte intenciones particulares.—Nueve obras de celo.—Acción de gracias por quince favores alcanzados.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Noviembre y días en que se puede ganar indulgencia plenaria:
Día 11.—San Marín, obispo.
" 19.—Santa Isabel, viuda.

Se recomienda á los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por el celador Rdo. D. José Landino, Pbro., que falleció en Octubre último.
A. M. D. G.



Reacción Saludable

Resulta la vida de los pueblos merced á una mecánica social que mantiene en equilibrio fuerzas opuestas, como de la mecánica cósmica resulta la vida de los cuerpos y la del Universo entero.

Fuerzas de atracción y de repulsión influyen sobre las moléculas, y ellas hace pasar la materia por estados diferentes, desde el sólido compacto hasta el ultragaseoso, y ellas determinan la existencia de los cuerpos materiales.

Fuerzas centrípetas y centrífugas mantienen en continuo movimiento los mundos en el espacio, y determinan la armonía admirable que en el reina.

Y en diferentes fenómenos vemos producirse ondulaciones misteriosas al impulso de unas y otras fuerzas, produciendo hechos grandiosos que

animan la Naturaleza, y son como el ambiente de los seres.

Así también en las sociedades que el hombre forma, en la sociedad misma llamada humanidad, notamos esas grandes fuerzas de atracción que unen á los hombres, y notamos fuerzas de repulsión que los separan.

Del dominio de la atracción sobre la repulsión resulta el estado sólido en los cuerpos; cuando la fuerza atractiva y la repulsión son iguales, las moléculas se sueltan y se mueven libremente, deshaciéndose los cuerpos con facilidad; cuando la repulsión domina, la expansion excesiva de las moléculas hace, digámoslo así, desaparecer el cuerpo, que se pierde en el espacio.

Del mismo modo, si en una nación dominan las ideas de orden, las ideas de amor entre los ciudadanos, los sentimientos generosos, la caridad, la moralidad, todo lo que atrae el cuerpo social resulta compacto, la nación fuerte.

Si las ideas de repulsión entre las clases y entre los individuos cunden y casi preponderan, faltan los lazos sociales, los individuos se mueven como las moléculas de los líquidos, y el conjunto toma fácilmente la forma buena ó mala que una fuerza enérgica le imprime, al modo que un líquido toma la de la vasija continente.

Si las ideas repulsivas dominan sobre los vínculos sociales, la sociedad se disuelve, y, como el vapor que se pierde en la atmósfera, queda á merced del frío que le liquida y le congela, del primer viento que le arrastra, de otros seres que le absorben.

Decíamos también que el movimiento ondulatorio de fuerzas encontradas producen fenómenos maravillosos en la Naturaleza, que la animan y le dan grandiosidad. Observad, por ejemplo, las ondas del sonido, que dan la música; las ondas del lumínico, que producen la luz.

Del choque de fuerzas sociales resultan vaivenes y ondulaciones en los pueblos, unas veces de avance, otras de retroceso, con la diferencia importantísima de que la materia inerte avanza y retrocede con isocronismo, el hombre racional y libre, avanza y retrocede desigualmente, aprovechando del avance lo que conviene á su perfección y desechando del retroceso lo que pueda perjudicarle.

La historia nos presenta estos fenómenos á través de todos los siglos y en todas las naciones; y conviene aprovechar su enseñanza.

Ha habido en nuestra nación durante el siglo anterior un movimiento de avance, una oscilación extremada, que como en otras naciones ha sucedido en diferentes épocas, llegó á poner en peligro el orden social. Y cuando se llega á ese extremo necesariamente tienen que reaccionar las

clases de orden, sacudiendo la apatía que en su comodidad las ha dominado.

Siempre y en todos los países hay elementos no bien avenidos con el orden y la tranquilidad y á la sombra de la bandera *libertad y progreso* como si todos no amásemos el progreso y la libertad, producen convulsiones y avances que arrastran las masas populares gustosas siempre de novedades, y las masas *vividoras*, que se aprovechan de todo río revuelto,

Pero esa libertad y progreso no son siempre la libertad verdad, la libertad bien ordenada para todos, ni el perfeccionamiento de la humanidad en el orden material y en el orden moral, sino la libertad del derecho de cada uno sin respeto á los derechos de los demás, y el olvido completo de la religion y aun de los más elementales principios de la moral universal, el hombre hacia el animal.

Y esta manera de entender la libertad y el progreso, con sus efectos necesariamente funestos, demuestran aun á las gentes que simpatizaban con ciertas ideas, creyéndolas buenas y salvadoras, que vivían engañadas por un espejismo lamentable, y que sólo puede haber libertad donde haya orden en todas las esferas, y que solamente hay progreso verdadero en las naciones cuando al adelantamiento de todas las artes y las ciencias acompaña la mejora en las costumbres populares, viniendo como consecuencia de todo la riqueza y el bienestar.

¿Se han producido esa riqueza y ese bienestar en España, con lo que hemos llamado *progreso*?

Díganlo la grandeza nacional perdida, la deuda del Estado exorbitantemente aumentada, la miseria en todas las regiones, los miles y miles de españoles que emigran al extranjero, la tiranía del caciquismo, el desbarajuste en todos los ramos de la administración pública, el libertinaje campando por sus respetos, la criminalidad asombrosamente aumentada, la cultura que disminuye y las costumbres cada día más pervertidas.

En vista de estos tristes é innegables efectos, las personas sensatas van abriendo los ojos y comienzan á buscar por otros medios otra libertad y otro progreso, que formen un pueblo verdaderamente libre, ilustrado y moral, un pueblo feliz y grande.



RECORTES

Indemnizaciones gigantescas

Los ferrocarriles ingleses son los más seguros del mundo, sin embargo, han pagado en un año 16 millones 800.000 de indemnizaciones.

Cerca de la cuarta parte de esta suma lo fué por

accidentes personales, el resto por perjuicios personales.

Las indemnizaciones mayores satisfechas por compañías han sido las siguientes:

A una señora en 1899, por la muerte de su marido en un accidente de ferrocarril, 97.136 pesetas:

A un comerciante, 105 000 pesetas, por haber adquirido una parálisis parcial, efecto de un choque en la estación Victoria, de Manchester.

La compañía que más ha pagado por este género de reclamaciones ha sido la italiana del Adriático.

En agosto de 1901, un tren que llevaba entre sus pasajeros á un comisionado del rey Leopoldo para facilitar á Víctor Manuel descarriló en Casteguilbilo; hubo bastantes muertos y heridos y á consecuencia de aquella catástrofe, la compañía tuvo que pagar la enorme suma de 26 880.000 pesetas.

William Leys fué hace pocos años muerto en una catástrofe en el ferrocarril de Nueva York Central, su esposa obtuvo en compensación la cantidad de 560.000 pesetas.



Menorca

La fiesta de Santa Cecilia en Mahón

Ayer se celebró por vez primera en esta ciudad. Preguntamos á las personas maduras en edad si recordaban que en anteriores tiempos se hubiese honrado á tan esclarecida Mártir y nos contestaron negativamente. Está, pues, de enhorabuena el Mahón católico por haber unido otra función religiosa á las muchas que ya viene hoy día celebrando.

Altamente complacido puede haber quedado el Orfeón Eucarístico, por el éxito maravilloso de la primera fiesta que ha dedicado á su Excelsa Patrona.

La capilla del Pilar en la iglesia de San Francisco se adornó con sus mejores galas, merced al celo constante de las Señoras Camareras de Jesús Sacramentado. Expléndida la iluminación. En primer término se destacaba lujoso cuadro con la simpática figura de Santa Cecilia, que al pulsar la melodiosa arpa, dirige su vista al Cielo, respirando el conjunto sabor piadoso y edificante.

A las siete y media celebró el Rdo. Sr. Director Espiritual Diocesano Rdo. D. Juan Mercadal Pbro., la Misa de comunión general, que sirvieron los dos presidentes, el del Consejo y el del Orfeón; el armonio dejó oír sus sonoras notas é inspirados motetes se cantaron durante el acto de comunión. 20 Caballeros y 22 Señoras se acercaron al banquete eucarístico, practicándose los actos de preparación y acción de gracias y se terminó con la retirada de la guardia y las preces para los difuntos.

A las nueve se hecharon de nuevo al vuelo las campanas del santo templo y no sólo de Mahón sino venidas del interior de la isla, fueron muchas las personas que también asistieron á la Misa Mayor. Honró igualmente dicho acto, la digna primera Autoridad Militar de la Isla, Excelentísimo Sr. General D. Francisco Galbis, acompañado por su ayudante D. Antonio Victory.

También nos complació ver en la Iglesia algunos músicos y personas amantes del Divino Arte, que galantemente respondieron á la invitación que se les había dirigido y honraron con su presencia á la Excelsa Patrona de la Música. Fué celebrante el Rdo. Sr. Vice-Director Diocesano D. Pedro Roselló Pbro., asistido por los Ministros Rdos. D. José Juaneda Pbro., y D. Francisco Calafat Pbro. El Orfeón Eucarístico cantó con precisión la Misa Davídica del Maestro Perosi, Director de la Capilla Sixtina en Roma. En el ofertorio de la Misa Mayor ocupó la cátedra del

Espíritu Santo el citado Sr. Director D. Juan Mercadal Pbro., pronunciando con la maestría con que predica, un sermón elocuente y muy oportuno; sentimos de veras que nuestra flaca memoria no nos permita transcribir íntegra tan brillante peroración. En el exordio se ocupó del significado de la fiesta, nueva en esta ciudad, y cuán oportuna era hoy, en que la Sociedad prescinde en todos sus actos del sentimiento religioso, que es el que debe guiar siempre al ser humano, para apartarle del espíritu del mal. Trazó después los rasgos más culminantes de la vida de Santa Cecilia, exhortando á sus oyentes, y de un modo especial á los noveles orfeonistas, para que en todos sus actos procuren inspirarse en las virtudes cristianas, que en tan alto grado resplandecieron en el corazón de la Santa; que su fé fuera, cual fué la de Santa Cecilia, sólida, pero activa y comunicativa. Se extendió de un modo muy particular el orador en demostrar cuan arraigada y práctica debía ser la caridad de los orfeonistas, que á imitación de su Patrona, debían patentizarla constantemente, procurando siempre la unión verdadera entre todos los hermanos, ya que mucho podía esperarse de esta virtud excelsa, tan olvidada, por desgracia, aun entre los católicos, en los tiempos presentes. Buena, de grandes resultados espirituales es la oración reposada y tranquila, decía el Sr. Mercadal, pero muy buenas, edificantes y provechosas, son también las alabanzas que desde el pie del Sagrario se elevan al Cielo, enalteciendo de esta manera la labor del Orfeón, que después de haber merecido las bendiciones del Prelado Diocesano, estaba destinado á grandes y fructíferas conquistas en el esplendor del culto católico, pidiendo en sentida plegaria á su Santa Patrona, que le otorgara sus bendiciones, para poder cumplir fielmente tan levantados fines.

Así á la Misa de Comunión como á la Mayor, asistieron las dos banderas de la Santa Adoración, que empuñaron respectivamente el Tesorero y Secretario del Orfeón Sres. Sturla y Ortega.

Terminada la Misa solemne se cantó solemne Salve á la Virgen Santísima del Pilar, patrona de todos los españoles; se rezaron tres Padre Nuestros y una fervorosa oración á Santa Cecilia y terminó la función religiosa con el Himno del maestro Bretón en honor de la inclita Mártir. En la sala de guardia, dirigieron los adoradores orfeonistas entusiastas aclamaciones á su Patrona, dejando la fiesta grata impresión entre todos los asistentes.

Como la piedad sólida y verdadera, no está reñida con la expansión pura y salida del alma fiel, los orfeonistas se reunieron á la una de la tarde en la finca «Malbuger Vey», para terminar en grata reunión y fraternal comida, el día de Santa Cecilia. Las casitas de dicho predio se adornaron con gallardetes y ramage, leyéndose en el comedor dos grandes inscripciones que decían: *Gloria á Santa Cecilia. Viva el Orfeón Eucarístico.*

A 41 ascendió el número de comensales que se sentaron en la misma mesa, estando representadas todas las clases sociales; allí vimos al orfeón casi en pleno, á los representantes de la prensa católica y á varios adoradores venidos del interior, recordando á los Rdos. D. Jaime Riera, Presbítero, D. Juan M. Pons, Pbro., D. Antonio M. Coll, Pbro., D. Miguel Pérez, Pbro., don Antonio J. Taberner, Pbro., D. Poncio V. Palliser, etc.

Los Sres. Director y vice Director Diocesano y los Presidentes del Consejo y del Orfeón ocuparon las cuatro presidencias.

El acreditado D. Antonio Alcover sirvió abundante, variada y sabrosa comida, reinando desde el primer momento entre todos los asistentes la expansión franca y abierta que comunican la pavidad de pensamiento y acción. La animación se trocó en entusiasmo, cuando al final de

la comida, fueron muchos los comensales que tomaron la palabra para enaltecer y celebrar la primera fiesta de Santa Cecilia.

Los primeros haces del fuego oratorio fueron quemados por el Sr. Presidente Diocesano, nuestro querido amigo y compañero Sr. Taltavull que con su palabra contundente, empezó por congratularse de aquella hermosa fiesta de familia, por aquella reunión de hermanos, estrechamente unidos por los vínculos dulcísimos de la caridad cristiana, que es la gran niveladora de clases, de esa caridad que si de veras se anidara en el corazón de todos los católicos, en breves días y con el auxilio de lo Alto, se adelantaría poderosamente la restauración social de todas las cosas en Cristo.

Ensalzó la labor del Orfeón, que en poco tiempo ha conseguido maravillosos progresos dando gracias á todos los que han cooperado para obtener tan satisfactorio resultado; hizo extensiva su gratitud á los representantes de la prensa, á los hermanos venidos del Interior y dedicó sentido párrafo á la religiosa Ciudadela, dignamente representada en la persona del citado Sr. Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral, asegurando que Menorca Eucarística espera ansiosa el feliz momento en que pueda estrechar fuertemente á sus queridos hermanos ciudadelanos, para los que guarda siempre en su corazón sentimientos de cariño, y de especial consideración. Y terminó en elocuentes párrafos alentando á los Orfeonistas en proseguir cada día con más ahinco en la santa obra emprendida, dirigiendo entusiastas vítoras á Nuestro Señor Sacramentado, á Santa Cecilia y al Orfeón Eucarístico, que fueron frenéticamente contestados por todos.

Se levantó después nuestro predilecto D. Pablo Bilbao, presidente del Orfeón, y con palabra fácil y reposada dió las gracias á todos por la cooperación que prestan al Orfeón, de un modo especial á su celosísimo Director Sr. Bellísimo que está á la altura de los mejores directores que dirigen los más esclarecidos orfeones, esperando de todos actividad y constancia para conseguir nuevos y señalados triunfos.

Impuesto de nuevo el silencio el Vice Director D. Pedro Roselló Pbro. como miembro de la liga Sacerdotal eucarística, se adhirió con entusiasmo á todas las empresas que con tanto celo viene creando y sosteniendo la Adoración Nocturna, proponiendo dirigir telegrama de adhesión y saludo á nuestro amantísimo Prelado, que tanto distingue á la principal entidad Eucarística de la isla, propuesta que fué aceptada con entusiasmo y hecha extensiva, al Consejo Supremo, como superior gerárquico de la Obra, por indicación del Presidente Diocesano.

El Director Sr. Mercadal, Pbro., á pesar de lo mucho bueno que nos había dicho por la mañana, quiso también dejar oír su elocuente palabra, para unirse al entusiasmo general y felicitarse por aquella tan encantadora jornada.

El Rdo. D. José Juaneda, Pbro., con palabra fogosa y expresiva manifestó con sinceridad que había concurrido á solemnidades parecidas, pero que en ninguna de ellas había respirado el ambiente de verdadera caridad que allí se disfrutaba, recordando muy oportunamente un sagrado texto del Evangelio al decir cuan dulce y agradablemente se está aquí, en compañía de hermanos que solo aspiran á la mayor honra y gloria de Dios Nuestro Señor.

D. José León y Vivó en nombre de la prensa felicitó á todos por tan hermosa fiesta y agradeció la deferencia que se había tenido con los diarios que enaltecen las glorias del catolicismo.

El eminente maestro señor Bellísimo agradeció las palabras que le habían dirigido los señores Presidentes y con gran espontaneidad y sencillez declaró que procuraría hacerse digno de ellas,

dedicando todos sus afanes al acrecentamiento del Orfeón Eucarístico.

El celoso Tesorero Sr. Sturla consignó un voto de gracias para el propietario de la finca que tan galantemente la puso á disposición del Orfeón; y finalmente el simpático Secretario Sr. Ortega dijo con el suave acento que le distingue, que si cada uno de los orfeonistas aportara un grano de arena á la obra coral, se llegaría á la formación de una elevada montaña musical, en cuya cima encontraríamos á Dios Nuestro Señor que después de haberle cantado en la tierra sus alabanzas nos otorgaría el galardón eterno, palabras que arrancaron una explosión de aplausos. Y rezadas las preces de acción de gracias, se pasó el resto de la tarde en santa expansión; se sacaron varias fotografías del grupo coral y el elemento joven jugó varias partidas por aquellos alrededores. A las cuatro despedimos á los comisionados de Alayor que se manifestaron animosos para implantar también en dicha villa el Orfeón Eucarístico. Adelante. Sobre las cinco de la tarde regresaron todos los excursionistas á esta ciudad, sin que el menor contratiempo turbara la alegría general. Si el movimiento se prueba andando preciso es convenir que la obra eucarística menorquina va abriéndose paso de día en día, y mucho podemos esperar de ella para los tiempos venideros, contando como cuenta con el amparo y bendición del celoso Pastor de nuestras almas y con la cooperación decidida de cuantos se preocupan de veras por la honra y gloria de Dios y por la salvación de las almas.

ÚLTIMA HORA.

Como digno epílogo á la hermosa fiesta de Santa Cecilia que acabamos de reseñar, nos es grato continuar el contenido del telegrama que acaba de recibir del Excmo. Sr. Obispo Diocesano y nos facilita el Sr. Presidente de la Adoración y que dice así:

Ciudadela.—Depositado el 23—á las 11'15.

Me congratulo con ustedes estado brillante Orfeón Eucarístico aplaudo fiesta celebrada en honor de Santa Cecilia y agradezco mucho telegrama de V. y Señor Bilbao, bendiciendo á todos los orfeonistas y adoradores.—EL OBISPO.

Entre otros acuerdos tomó los siguientes nuestro Ayuntamiento en su última sesión:

Dar las gracias al Ayuntamiento de Palma por la cooperación que prestó al de esta ciudad en el asunto del cupo que se señala á las Zonas de Baleares.

Aprobar la inscripción que debe contener la lápida que se ha de colocar en la casa en que nació el ilustre hijo de esta ciudad D. Juan Blas Sitges y abrir un concurso por treinta días para la presentación de proyectos.

Pedir al Sr. Gobernador militar de esta plaza algunos datos que la Comisión de Fomento estima necesarios para poder informar acerca del establecimiento de un campo de tiro para esta guarnición.

A un ruego del Sr. Sintes Pascuchi, contestó el Sr. Alcalde que había acordado no se continuase en la orden del día, el dictamen que quedó pendiente de resolución en la sesión anterior, referente á pedir de las Cortes que en la ley de Administración local se deje á la elección de los concejales el nombramiento de alcalde-presidente.

Los Sres. Sintes Pascuchi y Pons Sitges protestaron del proceder de la presidencia reservándose el derecho de acudir á la superioridad.

En la última sesión celebrada en la Diputación se dió cuenta del expediente promovido por un recurso interpuesto por don Vicente Carreras Orfila, Concejal del Ayuntamiento de Mahón, enalzada de un acuerdo de dicha Corporación Municipal por el que resolvió proponer á don Antonio Capó Olives para el cargo de guarda pesca del puerto de

Mahón; acordándose informar al señor Gobernador civil que, á su juicio, procede revocar y dejar sin efecto el acuerdo apelado.

La Comisión provincial en su última sesión aprobó el presupuesto de gastos del Tribunal del Juro del partido de Mahón.

Se ha enterado la Diputación de una comunicación de la *Gota de Leche de Menorca* expresando su agradecimiento por la subvención de 250 pesetas concedidas á aquel establecimiento benéfico.

El Sr. Alcover dió cuenta de la labor de la última Asamblea de Diputaciones celebrada en Sevilla que puede verse por las conclusiones que se han recibido.

Añade que se debe consignar la gratitud por las deferencias y atenciones de que ha sido objeto allí en unión del Sr. Ládico.

El presupuesto de la Inclusa de esta ciudad queda modificado, pues se aumentan 2 pesetas al haber mensual de las 10 amas y este aumento importa 720 pesetas.

Del presupuesto de la Inclusa de esta ciudad se ha eliminado el haber de dos meses de lactancia de 120 pesetas cada una que importa 240 pesetas por no ser necesaria su consignación y se rebajan 100 ptas., al crédito para pago del alquiler de la casa que ocupa dicho Establecimiento:

Acompañado de un atento besalmanos hemos recibido del Sr. Alcalde, Presidente del Ayuntamiento de Mahón, un ejemplar de los trabajos estadísticos relativos á matrimonios y bautismos registrados en los libros parroquiales y de las inhumaciones efectuadas en el Cementerio Católico de Mahón, durante el año 1906 extractados por el Rdo. D. Narciso Panedas Pbro., y editadas por este Ayuntamiento.

Agradecemos muy de veras á D. José M.^a Mercadal y Pons su atención para con nosotros.

A causa del fuerte vendabal el vapor correo de Palma no llegó á este puerto hasta las cuatro de ayer tarde, con 13 pasajeros. Entre los mismos se contaban 2 Hermanos de la Doctrina Cristiana y un individuo de tropa y otro de marina.

Por la Delegación del Gobierno de S. M. en Menorca han sido impuestas estos días, 2 multas de 2 pesetas y 50 céntimos, 1 de 10 pesetas y 11 de cinco pesetas.

La parroquia de San Clemente ha celebrado hoy la fiesta de su Titular con mucha solemnidad.

Han asistido á dicha fiesta diferentes Sacerdotes de esta ciudad y de los demás pueblos interiores de la Isla.

El vapor correo «Isla de Menorca», que hace escalas en Ciudadela y Alcudia, no entró en este puerto hasta el jueves á las primeras horas de la tarde, á causa del temporal, que lo tuvo detenido en Alcudia. En dicho vapor correo vinieron D. Jorge T. Ládico, Diputado provincial, y el Catedrático de este Instituto D. Gregorio Arabio-Torre.

Bien venidos sean. Además vinieron 14 pasajeros: de Barcelona 9 y de Alcudia 5. Entre dicho pasaje, figuraban, un Capitán de Infantería, un Teniente de Caballería y dos individuos de tropa.

Academia Mariana de S. Estanislao

Sección de recreo

CINEMATÓGRAFO

Día de Moda

Hoy sábado á las 9 selecta exhibición de películas con varios estrenos.

Domingo 24.—Tres sesiones, á las cinco y media, 8 y 9 y cuarto, en esta última además se pondrá en escena el sainete «Timidito y Francón.»

Por primera y última vez se exhibirán las películas siguientes: Juanito entre la tropa.—Tipos españoles.—Efectos de leche negra.—Caza del ciervo.—Panorama de Suiza.—Satanás se divierte.—Combate naval.—Pascua, etc.

Cultos

Parroquia de Santa María

Cuarto domingo de Noviembre.—Misas á las horas de costumbre. En la mayor, homilia por el Rdo. Sr. Ecónomo. A las tres Vísperas, Completas, Corona á la Santísima Virgen y sermón de los Dolores de Ntra. Sra., por el Rdo. D. Jaime Tutzó, Pbro., Misionero Apostólico. A las cinco instrucción doctrinal.

Catecismo en la Concepción, San Antonio y San José á las horas acostumbradas.

La devoción del Mes consagrado á las benditas almas del Purgatorio sigue practicándose todos los días á las cinco y media de la mañana.

Miércoles día 27.—Misa solemne á las nueve y media en San José en honor de la Santísima Virgen, con sermón de la Medalla milagrosa por el Rdo. don Juan Mercadal, Pbro., Cura Ecónomo de San Francisco.

Sábado día 30.—Después del rezo del santo Rosario se dará principio á la devoción de las Cuarenta Ave Marías en preparación á la fiesta de Navidad.

Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen

Domingo, día 24 de Noviembre.—Las Misas se dirán á las cinco y media, siete y media, nueve y diez. La segunda será de comunión general para los cofrades y terciarios del Carmen. En la mayor predicará la homilia el Rdo. Sr. Regente. A las dos catequística de niños en esta iglesia, y en el Asilo Calabria y Religiosas Carmelitas para niñas. A las tres, Vísperas, Rosario y plática doctrinal para adultos.

Todos los días de la semana, habrá Misa rezada á las ocho y media, y al anochecer el rezo del Santo Rosario.

Sábado.—A las siete y media, habrá Misa con el Señor de manifiesto. Al anochecer después del Santo Rosario se dará principio á la tierna devoción de las Cuarenta Ave Marías en preparación á la fiesta de la Natividad de N. S. J. é inmediatamente se hará la visita á Nuestra Señora del Carmen y se cantará la Salve por el Orfeón Eucarístico de Mahón.

Parroquia de San Francisco

Cuarto domingo de Noviembre.—Misas rezadas á las cinco, siete, ocho menos cuarto y nueve. Durante la de las siete se practicará el devoto ejercicio del mes de las Animas, siguiéndose los demás días de la semana á las siete y media en la Cripta. La Misa de ocho menos cuarto será con comunión general para los jóvenes Tarsicianos. A las diez la Misa mayor que será solemne en honor de Sta. Isabel, reina de Hungría, y Patrona de la Congregación de los Hermanos Terciarios. Predicará el pagnético el Rdo. D. José Juaneda, Vicario.

A las dos enseñanza de Catecismo y á las tres y media exposición del Santísimo Sacramento, Vela por el Turno de S. Tarsicio con los cultos acostumbrados, reservándose á las cinco.

Martes 26.—A las siete y media y á las nueve Misas rezadas en el altar de S. Antonio de Pádua.

Sábado 30.—Al anochecer se dará principio á la devota práctica de las «Cuarenta Ave Marías» en la Capilla de Belén y luego se dará también principio al solemne Novenario en preparación á la fiesta de la Inmaculada Concepción.

Iglesia de San José

Solemne triduo en honor de la Santísima Virgen de la Medalla milagrosa.

Lunes. 25.—A las cinco de la tarde, Exposición de S. D. M. Rosario, Solemne Trisagio Mariano, Sermón por el Rvdo. D. Jaime Tutzó M. A. Motete, Trisagio Seráfico, Reserva, cantándose después los Gozos de la Santísima Virgen.

Martes, 26.—Idénticos cultos del día anterior, ocupando la Sagrada Cátedra el Rdo. D. José Juaneda Presbítero Coadjutor de la parroquia de San Francisco.

Miércoles, 27.—Misas á las seis y siete y media siendo esta última de Comunión. A las nueve y media la Mayor solemne con Sermón á cargo del Rdo. Sr. Cura Ecónomo de San Francisco. Terminándose por la tarde este solemne triduo con solemne *Te-deum* Reserva, y Besamanos á la Santísima Virgen.

Todos los fieles visitando esta iglesia desde la tarad del Martes hasta la puesta del sol del miércoles, pueden ganar Indulgencia plenaria habiendo recibido los Santos Sacramentos, y rogando por las intenciones del Sumo Pontífice.



Adoración Diurna y Nocturna

Mahón

Jueves 21 Noviembre de 1907.—Bendición con el Santísimo en Santa María después de la Misa Mayor.

Viernes 22.—Fiesta de Santa Cecilia; los solemnes cultos que el Orfeón Eucarístico dedica a su Excelsa Patrona y van detallados en Sección aparte.

Sábado 13.—Exposición en el Carmen de siete y media á ocho mañana.

Seis tarde. En la misma iglesia solemne Salve á la Virgen Santísima del Carmelo por el Orfeón Eucarístico, aplicándose por las almas de los difuntos de la familia de un adorador activo.

Domingo 24 Noviembre.—Adoración Diurna, en San Francisco. Turno de San Tarsicio n.º 1.—Misa de Comunión general á las ocho menos cuarto. Vela de tres y media á cinco tarde, practicándose los actos siguientes: salida de la guardia, tres Padrenuestros á San Tarsicio con su oración propia. Exposición de S. D. M. *Pange lingua*. Oraciones del Turno. Rezo del Santo Rosario. Instrucción doctrinal: para los Tarsicianos en la Sala de guardia y para las Tarsicianas en el ala derecha de la cripta. Acto de desagravio. Trisagio cantado. Motete. *Tantum ergo*, Bendición con el Santísimo, reserva y retirada de la guardia. Por las almas de los Tarsicianos difuntos (Q. G. G.)

Ferrerías

Sábado 23 Noviembre.—Adoración Nocturna. Turno 2.º. «San Pascual Bailón.» Vigilia ordinaria empezando á las diez. Misa á las cinco y media. Por la intención especial de un protector de la Santa Adoración.

San Cristóbal

Domingo 24 Noviembre.—Adoración Diurna. Turno de San Tarsicio n.º 7. Misa de comunión general á las ocho y media. Vela de dos y media á cuatro de la tarde. Por las almas de los Tarsicianos difuntos (Q. E. P. D.)

San Luis

Sábado 23 Noviembre.—Adoración Nocturna. Turno «San Luis.» Vigilia ordinaria empezando á las diez. Misa á las cinco. Por el alma del Excmo. Sr. D. Manuel Girona (Q. E. P. D.)

Ateneo Científico, Literario y Artístico

Sección de Deportes y Excursiones.

Esta Sección ha acordado realizar el próximo domingo 24 del corriente, si el tiempo lo permite, una excursión á la Cala de San Esteban, saliendo de este Ateneo.

Los Sres. socios que quieran formar parte de la expedición se servirán manifestarlo en secretaría. La lista se cerrará á las seis de la tarde del sábado, reuniéndose á la misma hora los suscritos para ultimar los detalles de la excursión.—Mahón 19 Noviembre 1907. El Secretario.—Antonio Roca.

ANUNCIOS

Piano

el pago.

En esta imprenta informarán de quien tiene uno para vender ó alquilar en muy buenas condiciones para

Dietario para 1908

Véndese en esta imprenta

EL ALMANAQUE BAILLI-BAILLIER

para 1908

se ha recibido en esta imprenta y se vende á 1'50 pesetas ejemplar.

El mundo en la mano

Almanaque enciclopédico para 1908

Véndese en esta imprenta al precio de 1'50 ptas.

Anuncios

Emplastos Perforados Americanos de Feltro rojo ó sea bayeta encarnada

del Doctor WINTER



Curan reumatismo, resfriados, dolor de riñones, dolor de espalda, dolor de pulmones, lumbago, ciática, contusiones, etcétera, etc.

LOS EEMPLASTOS perforados americanos de feltro rojo del doctor Winter, infunden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, é instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos debilitados, y devuelven á los enfermos la salud.

Estos EEMPLASTOS son especialmente útiles para fortalecer los delicados músculos dorsales de las señoras, en sus periodos mensuales.

Los emplastos de feltro rojo, del Dr. Winter, son los únicos verdaderos y eficaces.—Cuidado con las imitaciones.—Exíjase siempre la marca del Dr. Winter.—Cura como por encanto.—Botillerías y Droguerías.

Salón Modelo

PELUQUERÍA Y BARBERÍA

DE

M. MALDONADO

Arravaleta, 10. — MAHÓN



Establecimiento Tipográfico

DE

BERNARDO FÁBREGUES SINTES

IMPRESOR DE LA REAL CASA

Nueva, 25 - MAHÓN - Talleres: S. José, 69

Teléfono núm. 20

En este establecimiento se hacen con prontitud y esmero, y á precios sumamente equitativos, toda clase de trabajos concernientes á los ramos de tipografía y encuadernación, y se admiten encargos para trabajos de litografía. Representación exclusiva en Mahón de las acreditadas casas editoriales de los Sres. Montaner y Simón, de Barcelona, y de D. Julio Nombela, de Madrid. Suscripción constante á periódicos de Modas. Surtido completo y de novedad en objetos de escritorio y papelería para todos los usos. Libros rayados y en blanco, libretas de alquiler, fes de vida, listas de embarque terrestres y marítimas, altas de contribución, etc., etc.

Postales artísticas

y de la localidad

nueva colección

Albums para Tarjetas postales

Almanaques

Jerónimo Bolibar

INGENIERO INDUSTRIAL

Ronda de la Universidad, 17 — BARCELONA

Oficina para la obtención de

Patentes de invención y de introducción

y registro de marcas de fábrica, de comercio, de agricultura y profesionales, registro de dibujos, modelos, nombres comerciales y recompensas industriales.—Publicación de la Oficina «Industria é Inventiones», Revista semanal.

Representante en Mahón, D. Bernardo Fábregues, Nueva, 25.

Vida Intelectual

Revista mensual

100 PÁGINAS DE TEXTO Y GRABADOS

en cada número

3 pesetas al año en toda España

SUSCRIPCIÓN Y VENTA:

En la imprenta de este periódico

Establecimiento tipográfico de B. Fábregues

IMPRESOR DE LA REAL CASA

Calle Nueva, núm. 25

MAHÓN